

— Сын был очень целеустремленным, — рассказывает мама. — Он поставил перед собой цель выучиться и планомерно шел к ее исполнению. Всегда говорил: «Я хочу учиться». И учился.

Педант и не задира. Покладистый характер Андрея проявлялся с детства. Он никогда не ссорился со старшей сестрой. Мама даже не волновалась, что между детьми произойдет размолвка, такого просто не могло быть. И с друзьями, и с соперниками всегда мог найти общий язык. А в деревне задира хватало. Однажды на дискотеке Андрей поспорил с одним из парней из-за недостаточно громкой музыки. Тот грубо толкнул Андрея. Он перелетел через парапет, домой пришел с синяком. Мама в панике — первый синяк за 17 лет жизни сына; папа строго спросил: «Сдачи дал?» Андрей с недоумением посмотрел на отца: разве так решаются конфликтные ситуации?

Отец Андрея — инженер, один из руководителей леспромхоза, хорошо разбирался в механизмах. И сын разделял это пристрастие. Нередко они вместе с отцом ковырялись в своем мотоцикле с люлькой — чинили, перебирали. А то садились на него и уезжали на рыбалку. Мама этим мужским делам не препятствовала — сын рос настоящим помощником. И дома и по хозяйству.

Андрей с детства четко усвоил: поел — уберу за собой, так что грязную посуду на столе не оставлял. Правда, есть предпочитал то, что готовила мама. Любимое блюдо — жареная картошка. Хоть каждый день готовь, съест с удовольствием. Как-то сослуживцы Андрея рассказывали маме: в армии им приготовили две большие сковороды картошки, так пока друзья собирались за столом, Андрей половину уже съел.

Как-то мама заикнулась: «Может в военное тебе поступать, Андрюша?» Молодой человек задумался и согласился: «Отслужу армию и поступлю». А после десятого класса отправился работать вместе с отцом на погрузке вагонов в леспромхозе. «Все будет после армии», — говорил молодой человек, и активно готовился к службе. Отправился по направлению военкомата в Канск на курсы механиков-водителей БТР, успешно окончил их.

В армию Андрея Комарова призвали в июне 1995 года, служить определили в Красноярске. К тому времени умер отец Андрея, и мама оставила свою работу в Иланском районе, переехала в Козинск — служила в системе ГУФСИН.

— Я постоянно приезжала в Красноярск к сыну, ему давали увольнительные, — рассказывает Светлана Алексеевна. — В очередной мой приезд командир части вызвал меня и спросил: «Знаете, куда едет ваш сын?» Отвечаю: «В командировку в Новосибирск, а потом в Москву. Мне так сын сказал». «А потом его отправляют в Чечню, — говорит командир. — Сам вызвался. Если сумеете отговорить, он останется служить здесь».

Как ни убеждала мама Андрея, он стоял на своем: «Вы меня не так воспитали. Если я сказал «да», не могу сказать «нет». Как я буду смотреть в глаза друзьям?»

13 января 1996 года Андрея проводили в Чечню, а 22 августа его привезли домой в цинковом гробу.

Три месяца от Андрея не было писем. Мама волновалась — разыскивала сына через отряды ГУФСИН в Грозном. Наконец, сына нашли, от него пошли письма. Маме он писал: «У меня все хорошо, я вас не обманываю. Так хочу домой, но нас не отпускают в отпуск. Только если по семейным обстоятельствам».

Андрей служил в батальоне связи. 8 августа 1996 года он должен был сменить своего друга Алексея, пошел на задание. Рация на спине — вышел из аула и упал замертво. Снайпер первой пулей пробил ему голову, а второй — рацию.

Похоронили Андрея Комарова в одной оградке с его отцом — в деревне Новониколаевка Иланского района. Здесь же на клубе висит мемориальная доска в память о герое. Одна из улиц деревни названа именем Андрея Комарова. Он навечно зачислен в состав Красноярской войсковой части 7486, где проходил службу до отправки в Чечню.

Указом Президента Российской Федерации от 10.07.1977 г. награжден орденом Мужества посмертно.